

МИР УВЛЕЧЕНИЙ



Семен Гаврилович удивляет талантом, целеустремленностью, любовью к творчеству

Когда творчество помогает жить и верить

1 декабря во Дворце культуры Железнодорожников в Казани состоялся всероссийский фестиваль интегрального творчества «Луч-2023. Люди, умеющие чувствовать». Это творческое событие объединило людей с ограниченными возможностями здоровья из всех уголков нашей страны.

Главной целью фестиваля было формирование активной жизненной позиции людей с ОВЗ и предоставление возможности для творческой реализации.

В этом году прием заявок был организован с 1 сентября по 15 октября, за это время в оргкомитет поступило 736 заявок из 44 регионов Российской Федерации.

Для демонстрации своих талантов на большой сцене в Казани члены жюри отобрали 170 номеров от представителей 38 регионов нашей страны. Участники представили свои номера в таких направлениях как: вокал, хореография (разных жанров), художественное слово, музыкально-инструментальное искусство и оригинальный жанр.

Участником гала-концерта в Казани стал Семен Гаврилович Пуксиков, проживающий в Истошинском доме-интернате для престарелых и инвалидов. На суд жюри он представил мансийскую песню «Ома» и по итогам всероссийского фестиваля стал лауреатом второй степени.

- Всероссийский фестиваль интегрального творчества «Луч-2023. Люди, умеющие чувствовать» - это настоящий творче-

ский фейерверк, где мы смогли окунуться в незабываемую волшебную атмосферу невероятного таланта участников, ведь творчество для людей с ограниченными возможностями - это радость, вдохновение, реабилитация и самореализация! Хочется от всей души поблагодарить специалистов МАУ культуры Бердюжского района «Премьера» Антона Голубева, Анастасию Журавлеву за огромную помощь в создании данного проекта, и пожелать им творческих успехов, - говорит Ольга Рогова, культурный организатор Истошинского дома интерната.

Сохраняя культуру и традиции

Этот год для специалистов учреждения особенно богат на победы в областных и всероссийских конкурсах и фестивалях. Впервые постояльцы дома-интерната участвовали в творческих испытаниях такого уровня на заочных и очных этапах, и тем ценнее дипломы лауреатов разных степеней.

В начале июня Семен Пуксиков принял участие в итоговом гала-концерте победителей инклюзивного многожанрового конкурса искусств «Особые таланты» в Москве. Его участниками стали более 11-ти тысяч человек. Конкурс объединил талантливых людей разных возрастов из всех регионов России. Поддержать лауреатов пришли звезды эстрады, а ведущим был Дмитрий Губерниев. Они лично вручили награды победителям. Семен Гаврилович участвовал в двух номинаци-

ях: в номинации «Вокал» с песней «Ома» получил специальный диплом «За сохранение традиций», в номинации «Изобразительное искусство» получил диплом второй степени. В конце июня Семен Гаврилович как художник представлял свои картины в инклюзивной арт-резиденции «БлагоТворю» в Тюмени и в номинации «Живопись» со своими творческими работами получил диплом третьей степени. Инклюзивная арт-резиденция «БлагоТворю» - это продолжение областного фестиваля творчества инвалидов, который Тюменская организация ВОИ проводила на протяжении многих лет, но в новом формате и с новыми возможностями для особых художников и мастеров.

Ольга Рогова, отмечает: не успели они вернуться из Казани, а уже все мысли о подготовке к Новому году, об участии в новых творческих испытаниях. Столько идей и планов, чем удивить сотрудников и постояльцев, как украсить территорию вокруг Дома-интерната и внутри, вовлечь в эту работу как можно больше людей.

Творчество, любимое дело, участие в конкурсах и фестивалях позволяют научиться жить заново и поверить в себя. Таких настоящих, искренних историй в интернате немало. Одна из них - о Семене Гавриловиче. В 2010 году он попал в Истошинский дом-интернат после ампутации ног. На одном из групповых занятий Ольга Рогова сумела рассмотреть в нем талант, способности к рисованию, заразила его творчеством.

2»

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Александр Моор открыл четвертую очередь тепличного комплекса «ТюменьАгро»

Губернатор Тюменской области Александр Моор принял участие в торжественной церемонии открытия четвертой очереди тепличного комплекса «ТюменьАгро» в селе Нариманово Тюменского района.

- Это важное событие для всего региона. Сегодня мы получаем самый крупный за Уралом, вплоть до Дальнего Востока, тепличный комбинат по выращиванию овощей. Это хороший пример инвестиционной привлекательности агропромышленного комплекса Тюменской области, - отметил глава региона.

Общий объем инвестиций в создание тепличного комплекса, первая очередь которого была введена в строй в 2015 году, уже составил порядка 18 миллиардов рублей, подчеркнул губернатор. Александр Моор вручил двум работникам предприятия благодарственные письма губернатора Тюменской области.

Площадь теплиц четвертой очереди составляет почти 19 гектаров. После выхода на проектную мощность производство свежих овощей увеличится на 8,5 тысячи тонн в год. Количество рабочих мест с достойной оплатой труда выросло до более чем 800.

Соучредитель управляющей компании «РОСТ» Дмитрий Лашин поблагодарил губернатора и правительство Тюменской области за поддержку в реализации проекта и создание в регионе комфортного инвестиционного климата.

- Это самое главное для инвестора - когда есть хорошее взаимопонимание с органами власти. Вместе нам удалось создать уникальное предприятие, которым жители Тюменской области могут по праву гордиться. Каждые десять дней мы собираем миллион килограммов свежих овощей. Наша продукция развозится отсюда в более чем тридцать регионов России, - рассказал Дмитрий Лашин.

По его словам, на предприятии используются и внедряются инновационные технологии, в том числе - искусственный интеллект, который помогает агрономам повышать урожайность и качество томатов и огурцов.

Реализация столь масштабного инвестиционного проекта стала возможной и благодаря поддержке АО «Россельхозбанк».

- С введением в строй четвертой очереди жители Тюменской области смогут в любое время года приобретать свежие томаты и огурцы собственного производства, больше нет необходимости в завозе. Более того, появилась возможность стать донором и поставлять овощи в Ямало-Ненецкий автономный округ и Ханты-Мансийский автономный округ - Югру - северные регионы, остро нуждающиеся в продуктах растениеводства, - сообщил директор Тюменского филиала АО «Россельхозбанк» Михаил Стебихов.

Восемь лет назад, до появления на Тюменской земле тепличного комплекса «ТюменьАгро», такой важный показатель продовольственной безопасности, как обеспеченность свежими овощами, составлял в регионе чуть больше 10 процентов, отметил Александр Моор. Сегодня - почти 150 процентов, подчеркнул губернатор.

Пресс-служба губернатора Тюменской области

НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

Один праздник сменяется другим

В Гагаринском деревенском Доме культуры продолжается подготовка к новогодним праздникам.

Как только прошел концерт ко Дню матери и тематические мероприятия, приуроченные к этому дню, заведующая ДК Оксана Орлова и ее помощники – активисты из числа ветеранов и членов творческих кружков – стали обсуждать и планировать предстоящие в конце декабря события для детей и взрослых.

– Мне всегда помогают жители, в подготовке и проведении мероприятий они активно участвуют, – рассказывает Оксана. – Например, ко Дню матери мы провели концерт, а в фойе организовали прекрасную выставку фотографий в фойе, где наши семьи, мамы со своими ребятами. Женщины охотно откликнулись на предложение поучаствовать – принесли снимки, помогали их распечатать Вячеслав Анатольевич Судник. Вместе оформляли стенд. Также накануне праздника Вячеслав Анатольевич сделал более 200 открыток, их вручали лично



Такая творческая группа из ребят и взрослых радовала зрителей в праздничный день

женщинам или оставляли в почтовом ящике. Поздравления помогли разнести Валентина Семеновна Аверьянова и Лариса Александровна Сухина. В подготовке к празднику

поддерживала меня Валентина Ивановна Лепустина, советовала, направляла. Уверена, что жители оценили и внимание к ним, и сам праздничный концерт с участием наших

звездочек – детей. Ведь в зале не было пустых мест, родители, бабушки и дедушки – все пришли посмотреть на ребятшек. Мы подготовили вокальные и танцевальные номера. Все

смотрелось трогательно, на одном дыхании, чувствовалась поддержка зрителей. Все песни нашли отклик в их сердцах, кто-то аплодировал, кто-то не сдерживал слез. Душевная, теплая атмосфера царил в этот день в клубе.

Оксана Орлова добавляет: к новогодним праздникам продолжаются репетиции. Сценарий на детскую елку был заранее готов, распределены роли и определены участники. Есть творческие номера для новогоднего вечера. Зал будет украшать елочка и игрушки.

– Конечно, переживаю, как пройдут эти мероприятия, все ли получится, – делится Оксана. – Женщины из совета ветеранов, наши мастерицы мне помогают во всем. Для детей будут игры, танцы, сказка и сказочные персонажи. В наших кружках для детей и взрослых пройдут творческие новогодние мастер-классы. Все эти дни до начала представлений и праздничного вечера будут заняты репетициями, подготовкой.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото из архива Гагаринского ДК

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

Когда творчество помогает жить и верить

«1

– Кажется, когда ты остался один на один в этом мире, и тебя сломила болезнь, ничто не может вернуть тебе радость, подарить улыбку. Но это совсем не так. Люди находят себя в творчестве – рисуют, поют, танцуют. Находят в себе силы, смелость выйти первый раз на сцену и перестают бояться публики – продолжают выступать, удивлять. Нужно общение, возможность показать себя и порадоваться за других, увидеть, как и чем живут люди в других интернатах, – добавляет Ольга Анатольевна. – У нас талантливые люди живут. Увлеченному человеку проще найти единомышленников. Такие конкурсы, фестивали нужны именно для того, чтобы со стороны твоё творчество оценили, чтобы самому себе сказать: я могу! Человеку нужно верить, помогать, направить. Однажды я познакомилась с Семеном Гавриловичем, долго думала,

чем его увлечь, хотела найти такое направление, в котором мало кто работает. Мы вместе с ним осваивали технику рисования пластилином, с простых сюжетов, небольших картин. Ни он, ни я раньше не знали и не представляли, что пластилином можно рисовать.

Так постепенно Семен Гаврилович стал заниматься рисованием и так увлекся, что без творчества не представляет ни одного дня – рисует пластилином, витражными и простыми красками, расписывает чайные наборы. Сотни картин за эти годы были подарены и путешествовали по выставкам по району, региону и России, еще больше восторженных отзывов можно прочитать о них в Интернете.

Почти в каждой его работе есть что-то, напоминающее о крае, где он родился и вырос, о Березовском районе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Хаски, запряженные в сани, глухари на току. В тонких мазках пластилина



Такие тарелки Семен Пуксиков расписывает витражными красками

по расчерченной доске – все его сны о родной тайге, мареве закатов, будни охотников. Работает он непрерывно над новым сюжетом, засиживается подолгу.

– Кропотливо, бережно работает Семен Гаврилович, – говорит Ольга Рогова. – Над одной картиной может трудиться до трех месяцев. наших мастеров надо прославлять, рассказывать о них, ведь они помогают сохранить самобытную культуру своего народа. Сейчас мы делимся фотографиями творческих изделий в социальных сетях – получаем обратную связь. Люди пишут нам, делятся мнением, восхищаются. Такие отзывы трогательны, до слез.

Песня «Ома», в которой рассказывается о любви к маме, покорила тысячи зрителей по всей стране. Удивительна история создания этого видеоклипа с участием Семена Гавриловича.

– Он коренной манси, знает язык, понимает его, может говорить. Но как написать текст, уже не помнит, – поясняет Ольга Рогова. – Когда я нашла песню, начала писать текст по одному слову, вместе с ним собирались и на слух восстанавливали букву

за буквой, слово за словом. Потом пытались сами перевести, не смогли. Тогда обратились к Людмиле Тороховой, специалисту музея в Нягани. Нам помогли, и мы получили точный перевод. Причем, раньше эту песню исполняли без музыки или под музыкальный инструмент, который похож на гусли. Музыку нам написал Антон Голубев,

причем на протяжении полугода он еще вносил изменения в это произведение. Костюм для выступления Семена Гавриловича создавали всей семьей. Анастасия Журавлева помогла с постановкой видеозаписи. Благодарны специалистам районного Дома культуры за поддержку и помощь. Сейчас ждем итогов «Крыльев души», областного фестиваля творчества граждан пожилого возраста и инвалидов, проживающих в социальных стационарных учреждениях Тюменской области. Мы участвовали во всех номинациях.

В Истошинском доме-интернате каждый день проходят мероприятия, события. Простые человеческие радости здесь особо ценятся – любят встречать гостей и сами выезжать на прогулку, природу, душевно проходят праздники и встречи. А уж сюрпризам здесь умеют удивляться и ценить их, особенно все ждут Нового года, поздравлений и добрых слов.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора



Удивительные работы Семена Гавриловича в технике рисования пластилином, Валентины Солодовниковой в технике рисования шерстью



Такие поделки своими руками делают Виталий Яговкин и Анна Порядина, постояльцы дома интерната

Программы ТВ

ВРАЧ-ОКУЛИСТ

ШБ
М Н К
Ы Ы Ш
В Ы К М
И Ш И К
И Ш И К
И Ш И К
И Ш И К



**ПРОВЕРКА ЗРЕНИЯ
ПОДБОР ОЧКОВ И ЛИНЗ**

**ПОДБОР ОЧКОВ и
ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЗА ЧАС**
в ИШИМЕ на К.МАРКСА, 39
GAZ ОПТИКА. Работаем
ежедневно и в праздники!
**г. Ишим, ул. К. Маркса, 39,
т. 8 (34551) 7-48-98**

ОКЕАН ЗВУКА

ПРОВЕРЕННЫЕ временем и **НОВЫЕ** модели
СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Бердюжье - 19 декабря с 13.30 до 14.30 ч.
Районный Дом Культуры, ул. Кирова, 1

- Рассрочка**
- Выезд на дом

СКИДКА* на аппараты 23%! Батарейки 250 руб.
Аппараты от 8 000 до 50 000 руб. При покупке аппарата батарейки **БЕСПЛАТНО!**

Позвоните! 8-912-85-25-719 (мтс) 8-952-405-82-92 (теле2)

*Подробную информацию об условиях предоставления скидки уточняйте у продавца или по телефонам 8-912-852-57-19, 8-952-405-82-92. Реклама 16+
**Рассрочку предоставляет продавец ИП Шамгунова Сильвина Рашитовна. ОГРНИП 30518412900010, ИНН 183504065510 Товар сертифицирован

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

СИБИРСКИЙ КАПИТАЛ
с. Бердюжье, Кирова, д. 24

ВЫИГРАЙ СМАРТФОН!

Оформи заявку на сайте krk72.ru или в офисе

Оформи договор займа в период с 11.12 по 28.12

Получи шанс выиграть смартфон



с подробной информацией о стимулировании продаж перейдите на сайт krk72.ru

8-804-333-44-72

Куплю любой ваш автомобиль.
Тел.: 8-992-302-55-96.

21 декабря с 9.00 до 12.30
с. Бердюжье, возле бывшего КБО продажа валенок-самокаток, пуховых изделий, согревающих поясов и наколенников.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Скидка пенсионерам и бюджетникам **30%**

Плнтуса, люстры, гардины, светильники - в наличии (дешевле, чем в магазине).
Монтаж на следующий день после замера.
РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ. От 200 руб/м².
Т 89533941707.

ЕМКОСТИ под канализацию
ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ / ТЕПЛИЦЫ
ЗИМОЙ ДЕШЕВЛЕ. УСПЕВАЙТЕ!
Фирма БОЧКОВАР 8-952-343-6666

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Пенсионерам и бюджетникам скидка 25%.
Тел.: 8 913 988 69 37

Закупаем мясо КРС. Дорого.
Тел.: 8-992-425-43-72,
8-912-834-93-50.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Три потолка по цене двух.
Т. 89045800741.

ЗАКУПАЕМ МЯСО.
Без скидки.
Тел: 8-919-596-63-13,
8-908-830-75-51.

Профессиональный ремонт газовых котлов.
Тел.: 8-982-930-48-45.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Монтаж на след. день.
Т 89183020449.

Требуется Охранник на дневной пост
5/2 -12 часов
3/п 34 000 руб.
Тел.89523451753

19 декабря с 8 часов
на рынке состоится продажа валенок-самокаток.
Тел.: 8-905-317-33-44.

ВАША РЕКЛАМА ЗДЕСЬ 8(34554) 2-24-43

Агрохолдинг «Юбилейный» приглашает на работу:

ЗАО «Племзавод-Юбилейный»:
- в подразделения г. Ишима:
Ветеринарный врач (обучение за счет работодателя), 60 тыс. руб.
Оператор по уходу за животными, от 45 тыс. руб
Руководитель растениеводства, 107 тыс. руб.

- в подразделения Ишимского, Абатского, Бердюжского, Викуловского районов:
Агроном (обучение за счет работодателя), от 84 тыс. руб
Механик, от 80 тыс. руб.
Тракторист (возможно обучение за счет работодателя), от 80 тыс. руб.
Водитель (обучение за счет работодателя), от 70 тыс. руб

ООО «Ишимский мясокомбинат»:
- в подразделения г. Ишима:
Обвальщик мяса, от 50 тыс. руб.
Жиловец мяса, от 50 тыс. руб.
Наладчик оборудования, от 40 тыс. руб.
Рабочие на производство, от 35 тыс. руб.

АО «Аминосиб»:
- в подразделения г. Ишима:
Слесарь КИПиА, 51 тыс. руб.
Лаборант (возможно обучение за счет работодателя), 32 тыс. руб.
Оператор цеха, 41 тыс. руб.

Помощь в переезде, жилье, обучение за счет работодателя, бесплатный стоматолог, доставка до работы и обратно, льготное питание, материальная помощь, 13 заработная плата, санаторные путевки, беспроцентная ипотека.
Обращаться: т. 8 922 471-03-16 (Viber, WhatsApp, Telegram)

Ремонт холодильников, стиральных машин-автоматов. Выезд мастера на дом.
Гарантия. **Обр. по тел.: 8-902-623-37-43.**

Агрохолдинг «Юбилейный» обучит для трудоустройства на специальности:

Агроном, заработная плата 84 тыс. рублей
Ветеринарный врач, заработная плата 60 тыс. рублей
Тракторист кат. С, D, F, заработная плата от 80 тыс. рублей
Водитель кат. С, Е, заработная плата 74 тыс. рублей
Лаборант, заработная плата 32 тыс. руб.

Обучение за счет работодателя, помощь в переезде, жилье, бесплатный стоматолог, доставка до работы, льготное питание, материальная помощь, 13 заработная плата, льготные санаторные путевки, беспроцентная ипотека.
Обращаться: т. 8 922 471-03-16 (Viber, WhatsApp, Telegram)

ЗАО «Племзавод-Юбилейный» приглашает на работу в подразделение с. Бердюжье:
Бухгалтера зп 38 тыс. руб.
Доставка до работы и обратно, бесплатный стоматолог, материальная помощь, 13 заработная плата, санаторные путевки.
Обращаться: т. 8 (34551) 3-01-82, 8 922 471-03-16 (Viber, WhatsApp, Telegram)

Продолжается подписка на газету «Новая жизнь». На «районку» можно подписаться в редакции.
Цена на полугодие составит 300 рублей.

Приходи служить по контракту

Ежемесячные выплаты **от 204 тысяч рублей** Единовременная выплата **295 тысяч рублей**

195 тысяч рублей от Минобороны РФ
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1 **службапоконтракту72.рф**

8 (3452) 79-19-05
117



УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

Главный редактор Владислав Андреевич УДИЛОВ.

Редактор Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная.
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.
рекламный отдел: b34554@mail.ru
e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Тираж 1050. Заказ 100. Цена 14 рублей 82 копейки. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 14.12.2023 г. в 11-00, факт. - 14.12.2023 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 14.12.2023 г.

6+

Индекс издания 54335.